

# 今年拟新建改扩建学校185所

## 济外三学子 被海外名校录取

□记者 田可新 实习生 周丽敏 报道

**本报济南讯** 2月16日,济南外国语学校高中部对外发布,该校的李泽阳、郑义和陈麟鑫3名学生已分别被海外三所知名高校录取。其中,李泽阳被英国剑桥大学罗宾逊学院自然科学专业生化方向无条件录取,这也是该学院今年录取的唯一一名中国学生;郑义和陈麟鑫则分别被美国哥伦比亚大学和美国西北大学提前录取。

11岁就拿了全国书法金奖,中小学参加英语比赛总获一等奖,还弹得一手好钢琴……李泽阳今年17岁,是济外高中部一名高三学生,在老师同学眼中,这个洋溢着青春活力、说话总面带微笑的大男孩,爱好广泛,积累深厚,十分乐于分享知识。他自小就十分喜欢植物和化学,初中时就已经开始研读大学的《有机化学》《有机合成》,最喜欢的课外书还是《表现遗传学革命》,在老师的指导和父母的支持下,深感“在学校一周一节的实验课,根本不够做”的他,还在家里建立了一个属于自己的实验室。在此前参加剑桥大学面试时,面对专业性极强的问题,他便一下子联想到自己曾做过的原理相仿的实验,由此深入侃侃而谈,时不时地还幽默地与考官交流一番,使得这场原本25分钟就可结束的面试持续了45分钟,并获得在场老师的高度评价。

郑义在SAT考试中,他都以高分成绩一次性通过,分别拿到了2300分(满分2400分)和1530分(满分1600分)的高分。“名校更看重学生自身综合素质的发展。”郑义告诉记者。本想申请商科的最终决定学习历史专业。而哥伦比亚大学的历史专业很难申请。明确了这一目标,他便努力抓住校内校外的一切学习机会,发力自学美国历史,除了教科书,还“啃”起了很多与历史相关的书籍,认真钻研哥伦比亚大学的核心教程。最终,作为一名中国学生,在被称为“美国高考”的SAT2考试中,郑义的美国历史科目竟考了满分,这对于很多美国学生而言也是难以企及。而在面试过程中,郑义还结合自己在商科方面的学习积累,充实答案,详实阐述,也获得了考官的称赞。“所以,要想获得世界顶级名校的青睐,培训突击或者硬学死背是不可能的,必须有丰富的知识储备和深厚的积淀。”

“最不像学霸的学霸”,这是老师们对陈麟鑫的评价。除了正常的学习外,这个爱好广泛的小伙子喜欢篮球、音乐、打游戏,最近还迷上了拳击。自高一开始,陈麟鑫还奔赴云南参与支教,保证每年都有两周的时间投入其中……“或许西北大学的老师正是看中我比较多元的学习经历。”陈麟鑫表示,“能玩能学,但要学在心里”,就是自己的“秘诀”。凭借着对数学的兴趣,他五年级的时候去香港参加数学竞赛,就得了国内一等奖;课堂上,他的思维也极为活跃,能够把自己新想法和问题大胆与老师同学们交流。高二时,他又与同学一起改进了一把蓝牙锁,可以实现用手机远程遥控蓝牙设备。“目前,我已经把这个项目提交,希望将来能真正得到推广和应用。”

厅、地下停车场及配套辅助设施。建成后,可容纳30个高中教学班,解决1500余名学生寄宿入学需求。

济南中学东校区是济南市政府解决大班额问题的重点工程,也是济南市高中教育结构调整的一项重要举措。此项目的开工建设,对完善城区教育基础设施,优化城区学校布局,提升济南教育品牌,促进教育均衡发展具有十分重要的意义。济南中学也将因此形成一校三区的发展格局,形成更加完善的初高中相互衔接、寄宿与走读有机结合的办学体系,为学校实现“立足本部,夯实根基,两翼齐飞,特色发展,优质提升”的愿景迈出了坚实的一步。

南市明确,为了进一步扩大工作成果,该市今年拟新建改扩建学校185所,规划学位189760个,规划班级4039个。

对此,济南市强调,要进一步简化程序、提高效率,尽快解决建设中的各类问题;要明确任务、压实责任,对不作为、慢作为的部门坚决予以问责;要高度重视民办教育,加大投入,确保按时解决城镇普通中小学大班额问题。

记者了解到,2月14日上午,济南中学东校区在唐冶新区开工建设。据了解,该项目位于唐冶新区的唐冶西路东侧,总占地58亩,总投资约2亿元,总建筑面积3.4万余平方米,主要建设有教学楼、学生公寓、实验楼、报告

策、用好存量、扩大增量为原则,用2年时间有效解决大班额问题。2016年,济南市按照既定的时间表与路线图,开工新建、改扩建中小学校90所,开工率183.7%,竣工中小学校55所,竣工率112.2%,开工校舍面积94.3万平方米,竣工校舍面积45.7万平方米,完成投资22.1亿元,新增班级984个,新增学位46170个,超额完成年度工作目标。年度开工、竣工新建学校数分别列全省第三和第二位。而该事项作为优化济南市教育资源配置,实现适龄儿童“有学上”到“上好学”转变的教育民生工程,2016年初被市政府确立为为民办15件实事之一,截至目前已实际圆满完成。2017年,济

□记者 田可新 实习生 单琦惠 报道  
**本报济南讯** 2月17日,济南市政府常务会议研究讨论了解决城镇普通中小学大班额问题等工作。按照2017年底全面解决城镇普通中小学大班额问题的要求,济南市今年拟新建改扩建学校185所,规划学位189760个,规划班级4039个。

为切实解决济南市城镇普通中小学大班额问题(以下简称“大班额问题”),根据相关要求,济南市2015年决定,以“在城市建设过程中确保教育设施配套,优先保障学校建设用地,足额配置师资,扩大普通中小学教育资源总量”为主要途径,以坚持特事特办、综合施

## 东方双语品牌活动“十二生肖民俗风情大盘点”——

# “鸡年说鸡”开启新学期传统文化教育

□记者 田可新 实习生 乔泽通

通讯员 于萍 报道

**本报济南讯** 昂首挺胸、“引吭高歌”的雄鸡羽毛画,彰显母爱、憨态可掬的泥塑“母鸡妈妈”,寓意团团圆圆、吉祥如意的鸡年剪纸画,还有收录“属鸡的名人”“与鸡有关的民俗”“带‘鸡’的成语”等趣味知识的图册……新学期伊始,济南市东方双语实验学校校本部大队部的办公桌上,就被这形形色色的作品堆满。这正是同学们交上来的特色寒假作业。

“鸡年说鸡”是今年这项寒假作业的主题,全校3个校区各年级各班的孩子,共计3000多人参与其中,低年级的小朋友交上来的以绘画、手工作品为主,高年级的孩子多会完成更多相关知识、资料的整理,书写心得随笔。这些作品先要以班级为单位进行点评、展示,从中择优报送学校,学校再进行一轮优中选优,从中挑出近200份,以“鸡年说鸡”为名经分类整理后,印刷成册。此后,将摆上每个班级的展览室,供广大师生传阅交流。”该校政教处副主任于萍告诉记者。“对于此项作业,孩子们的参与热情极高,不少同学甚至自己就利用假期做了大量的功课,有的利用网络和走进图书馆、文化馆,寻找有趣的故事、轶事、知识,有的还在家长的带领下,对年画、面塑、十字绣、书画、曲艺等非遗传项目进行探访,和老艺人面对面交流,如此用心完成的作品,内容扎实、丰富,十分精美。而即便作品未最终入选,它们也会被放入其完成者的在校“成长袋”,和孩子们在校期间获得的奖

励、各类纪念品一起得以珍藏。”

“鸡年说鸡”也只是东方双语品牌活动“十二生肖民俗风情大盘点”在今年推广的主题。自2013年该校开展此项活动起,截至目前还成功推出了“马年说马”“羊年说羊”“猴年说猴”等主题,同学们利用假期走亲访友、寻古探幽、游历山川名胜之际,完成此项作业,使得一系列关于生肖的艺术作品琳琅满目、包罗万象。“这不仅帮助孩子们了解了我国的民间风俗,对我国特有的生肖文化做了研究和记录,也锻炼了学生动手动脑的能力。同时,很多家长也参与到研究活动中,一家人共同学习,共同讨论,其乐融融,令亲子关系更加紧密,家庭氛围愈加浓郁。”于萍表示。

而“十二生肖民俗风情大盘点”活动也带动了该校传统文化教育活动。作为以双语教学为特色的学校,东方双语常年开展国际交流活动,并利用圣诞节、感恩节、复活节等西方节日组织主题活动,带领孩子体验异域文化、培养学生的国际视野。与此同时,该校更从实际出发,开展了一系列校园文化活动,树立同学们的“民族魂魄”——其中,有春季远足、汉字书写大赛、诗歌朗诵比赛等一系列的校园文化活动;有课堂、班会、升旗仪式期间讲授的中华传统礼仪之美;还有元宵、清明、中秋、重阳、冬至等节日节气到来时进行的包粽子、缝扣子、包饺子等实践体验活动……均以生动的形式、多彩的内容,将爱国、感恩、敬老、勤俭、互助等思想传递到学生的心中,形成引导孩子日常行为规范的“正能量”。



□田可新 于萍 报道

在2月13日济南市东方双语实验学校的开学典礼上,结合学校布置的“寻访传统文化,体验春节各地风俗”的寒假作业,来自该校六年级的18名学生代表兴致勃勃地分享了自己在节日期间寻访体验到的民俗风情、传统习俗。

# 济南市2016年度先进保安公司先进保安员 颁奖典礼隆重举行

□牛远飞

2月21日下午,济南市公安局报告厅内座无虚席,掌声雷动,济南市2016年度先进保安公司先进保安员颁奖典礼在这里隆重举行。公安部治安局八处处长池世才,山东省公安厅治安总队队长李文勇,新华社山东分社社长赵新兵,济南市委宣传常务副部长岳绍红,济南市总工会常务副主席傅金峰,济南市委政法委副书记姚怀祥,团市委副书记王友进,中国孔子基金会副理事长邢成湖及济南市公安局党委委员、副局长韩磊,党委委员、副局长陈刚,党委委员、副政委窦庆福,齐鲁晚报副总编、齐鲁壹点总编辑王廷建出席颁奖典礼,并为获得荣誉称号的单位及个人代表颁发了奖项。

近年来,济南市公安局保安管理支队积极探索警保联动一体化,自主研发“全时空警保联动防控平台”,组织引领全市保安队伍积极参与社会治安防控体系建设,实现警保联动联动,构建起全方位立体化的社会治安防控新体系。公安部、省



△颁奖典礼现场

公安厅领导先后对济南市局“警保联动”一体化工作作出批示予以充分肯定。全时空警保联动防控机制在全国公安机关改革创新大赛中荣获金奖。

全市保安从业单位在各级公安机关的有效监管下,依法规范经营,热心服务群众,全力配合并协助公安机关在治安基础防范、大型活动安保及维稳处突等方面发挥了重要的辅警作用,实现了经济效益和社会效益双丰收,受到省市各级领导的高度评价。

全市广大保安从业人员忠于职守、兢兢业业、扎实工作,为维护社会公共安全付出了辛勤的劳动和汗水,作出了许多牺牲和奉献,涌现出一批感人肺腑、催人奋进的先进典型。其中,两家保安服务公司分别获评第四届全国先进保安服务公司和2016年度山东省优秀保安服务公司,一人被评为第四届全国先进保安员,7人被评为2016年度山东省优秀保安员。市公安局保安管理支队于2017年1月26日至2月10日,开展了以“守护平安济南 圆梦国泰民安”为主题的2016年度泉城最美保安系列评选,全市共有75家保安服务公司、200余名保安员参与评选,经过60余万网民网络投票,最终评选出“见义勇为平安卫士”、“爱岗敬业保安先锋”、“助人为乐和谐使者”、“拾金不昧道德楷模”及“泉城百姓信得过保安公司”等5个荣誉称号。

济南市公安局相关单位负责人、全市保安服务公司负责人、保安员代表和获奖代表共计900余人参加了颁奖典礼,见证了属于保安自己的骄傲和自豪,还有那来自心灵的感动。



△先进保安员获表彰



△保安工作离不开家庭的支持



△现场有保安感动落泪



△现场进行技能展示